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Vármegyei alkotmánypárt.
Lapunk ez évi első számában kifeje­

zést adtunk annak, hogy az országos 
alkotmánypárt programmját szolgáljuk 
a koaliczión belül.

Erre felelet gyanánt azon választ kap­
tuk, hol van e megyében ez a párt, 
s ha nincs — akkor a lapnak sincs 
mit szolgálnia, nincs létjogosultsága.

Nem osztjuk ezen nézetet, de azért, 
a jó tanácsot megköszönjük ; s igyek­
szünk létjogosultságunkra ez alapot is 
megszerezni.

Vármegyénk 7 képviselője közül 3 
alkotmánypárti, 2 függetlenségi és 2 
nemzetiségi.

E számok is az mutatják, hogy vár­
megyénkben legbiztosabb talaja az al­
kotmánypártnak van.

A tömörülésben van az erő.
Elérkezett az idő, hogy a vármegyei 

alkotmánypárt megalakittassék, hogy 
egy táborba tömörüljenek azok, kik a 
67-es alapon állanak valódi magyar 
nemzeti értelemben, a kik készek hűen 
és becsülettel követni egy Andrássyt, 
Wekerlót, Szélit és Darányit és a koali- 
czió még annyi más kiváló oszlopát.

Erős meggyőződésünk az, hogy a

mai helyzetben becsületes és őszinte 
magyar nemzeti politikát, mely ment a 
rázkódtatástól és békés, de biztos fejlő­
dést biztosit, sikeresen, az ország jól 
felfogott érdekében csakis 67-es alapon 
lehet folytatni.

Nem akarjuk ezzel lekicsinyelni az 
országos függetlenségi párt magasztos 
elveit, de tényként konstatáljuk azt, hogy 
a függetlenségi párt is ma 67-es alapon 
áll a kormányzásban.

Mit ér az elv, ha meg nem valósít­
ható ? és mit ér a 48-as programúi, 
ha annak hivei 67-es alapot támo­
gatnak ?

Viszont a 67-iki alaptörvényben mind­
azon garancziák megvannak, melyek a 
magyar nemzeti állam kiépítését bizto­
sítják. — Követeljük a 67-iki kiegyezési 
törvény teljes végrehajtását, annak 
magyar nemzeti szempontból helyes ér­
telmezése szerint, mert inig ezen alap­
törvény fennáll, mig annak keretében 
az egységes magyar nemzeti állam ki­
építése lehetséges, addig nincs létjogo­
sultsága más törekvéseknek, nincs gya­
korlati eredménye más,, habár még 
oly ideális alapon álló elveknek sem.

Alakítsuk meg az alkotmánypártot az 
egész vármegyére kiterjedöleg, szervez­

zük azt kerületenként is ; a közhangu­
latot tolmácsoljuk akkor, midőn a biz­
tos sikert már előre is kilátásba he­
lyezzük.

Reméljük a vármegyei függetlenségi 
párt őszinte örömmel vesz tudomást a 
koalicziónak vármegyénkben való erősö­
déséről és ujabbi szervezetéről.

Politikai hírek.
Apponyi Aradon. Apponyi Albeit kul­

tuszminiszter vasárnap Neményi Imre osz­
tálytanácsos s Kozma László, a tanítók or­
szágos bizottsága elnökének kíséretében 
Aradra érkezett. A miniszter rósztvett az 
aradvidéki tanító-egyesület és a Demke ál­
tal emelt tanitó-kouviktus záró-ünnepén és 
a zárókőre kalapácscsal ütve, Isten áldását 
kérte az épületre, mely a szereteten épült 
fel s a kötelességtudást fogja ápolni. A vá­
rosházán az aradvidéki tauitó-egyesület disz- 
gyülést tartott, amelyen gróf Károlyi Gyula 
főispán elnökölt. A minisztert az egyesület 
disztagjává választották. Gróf Apponyi Albert 
szives szavakkal köszönte meg e kitüntetést. 
A tanító — úgymond — és a népoktatás 
ügye mindig hamupipőkéje volt a politiká­
nak. Nem tartozik ide azt fejtegetni, hogy 
a múltra nézve mennyiben indokolt a szemre­
hányás, de hogy ezentúl ne legyen igy, ez 
az én kötelességem. Ha az, amit eddig, e 
rövid idő alatt tett, — úgymond — nem is
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Őshaza. Ősmüvelődés.
— A „Közérdek“ eredeti tározója. — 

(Folytatás.)

Mózes irása szerint plántála az Úristen 
kertet Édenben kelet felől és oda helyezé 
az embert, hogy művelje és őrizze vagyis 
fentartsa azt. „És folyó jőve ki Édenből a 
kert öntözésére s innét négy főágra oszlék.“ 
Mózes nemcsak e főágak neveit sorolja fel, 
hanem megjelöli azokat a vidékeket is, me­
lyeket e folyók öntöznek. De fájdalom, e 
topográfiái meghatározó tényezők előttünk 
ma már nagyrészt ismeretlenek. Nincs ugyan 
kizárva, hogy az asszir cserépkönyvtárak ék­
iratai e tekintetben még felvilágosítást nyúj­
tanak, amikor majd a paradicsom fekvését 
szabatosabban meghatározhatjuk. Addig azon­
ban csak nagyon hozzávetőleges meghatá­
rozással kell beérnünk. Mert a bibliában fel­
sorolt folyóógak közül is csak kettőt isme­
rünk. Ezek a mai Tigrisz és Eufrátész A 
másik két folyóról a Fison és Gichonról 
azonban már csak annyit állíthatunk, hogy 
azok Mesopotánia folyamrendszerének főágai

voltak és semmi esetre sem azonosíthatók 
az Induszszal és Niluszszal, mint régibb, 
kalandos feltevések vitatták.

Kutatásainkban biztosabb alapot nyernénk, 
ha tudnók, hogy melyik vidéket ^nevezte 
Mózes Éden országának. Mert a paradicso­
mot ez ország keleti részében helyezte. Egy­
előre tehát az asszir ékirásokba kell remé­
nyünket helyeznünk, melyeknek kutatása 
már is számos helyen igazolta a szentirás 
adatait.

A paradicsom helyrajzi meghatározására 
irányuló törekvés különben századok folya­
mán már körülbelül 80 különböző theoriát 
szült. A Kaukázusba, a Káspi tóhoz, a Fe­
ketetengerhez, Árméniába, sőt Indiába, Cey­
lonba és Arábiába is helyezték már a pa­
radicsomot. E tarthatatlan theoriák részint a 
régiek földrajzi ismeretének fogyatékosságán, 
részint arab meséken vagy éppen élénk fan­
táziájú utazók agyrémein épültek fel.

Már említettem, hogy a különféle népek 
ősmondái, valamint az őstörténelem modern 
kutatásai is világosan Előázsiába helyezik az 
emberi nem bölcső korát. Innen ágaztatják 
ki az első nagy népvándorlások útirányait 
a szélrózsa minden tája felé.

Ám hová lett a paradicsom ? Erre egy 
másik kérdéssel felelek: Hová tűntek Meso­
potamia virágzó birodalmai, világvárosai tem­
plomaikkal, isteneikkel, cserépkönyvtáraikkal 
és magas fokra fejlődött műveltségűkkel ? 
Mindezeket csak a minap kezdtük a siva­
taggá vált ország homokja alól kikaparni.

Kétezer évig nyugodtak ezek homoksirjuk- 
ban és a görög Xenofon már nem is sej­
tette, hogy tízezer vitézeivel az óriás Ninive 
felett napokon át járt hires anabasisában.

Paradicsomot még utólag is varázsoltak 
oda Semirámis függő kertjei Bábelben; de 
az óta sivatag ez az ország és az arab is 
csak az „Ezeregyéj“ meséivel kárpótolja ma­
gát a sivataggá vált paradicsomért.

Most egy-két szót ősszüleink paradicsomi 
állapotára vonatkozólag. A kinyilatkoztatás 
tanítja, hogy a halál a bűn következménye. 
De ez koránt sem jelenti azt, hogy a bűn 
elkövetése nélkül máig is a földi paradicsom­
ban éltek volna ősszüleink. Testük termé­
szete nem volt a miénktől különböző. Ez 
tehát csak annyit jelent, hogy a testi halál 
beállta előtt nyerték volna el hűségük jutal­
mát a természetfeletti, a mennyei paradicso­
mot, mely a keresztény hit tanítása szerint
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felel meg a várakozásnak, hasonlítsák össze 
az elmúlt néhány hónapot a múlt harminczöt 
esztendővel; a további harminczöt év nem 
fog bizonyára agy lefolyni. A további mun­
kához a tanfórfiak támogatását kéri. A dísz- 
ebéden Appouyi a tanítókat bajtársainak ne­
vezte, kikkel — úgymond — bajt vivnnk a 
sötétség szelleme, a beteg nemzetköziség 
ellen. Ebben a harczban, mint a porosz há­
borúban a német, úgy itt a magyar iskola- 
mesterekre vár a legnagyob munka. Ezeket 
élteti.

Válság hírek. A folyó hó 23-iki lapok 
hírei szerint a Wekerle-kormány két tagja: 
gr. A u d r a s s y Gyula ős gr. Zichy 
Aladár miniszterek beadták lemondásukat. 
Ezen lemondásra, állítólag az adott okot, hogy 
a Polónyi igazságügyminiszter ellen hírlapi 
utón felhozott vádak elintézése ügyében nézet- 
eltérés támadt a kormány tagjai között. A 
legközelebbi órák bizonyosan meghozzák e 
hírekre nézve a teljes bizonyosságot.

A tisztességtelen »ajtó ellen. A kor­
mánynak azt a munkáját, melylyel a tisztes­
ségtelen sajtót meg akarja rendszabályozni, 
üdvözöljük és sikert kívánunk hozzá. Napról- 
uapra látjuk, hogy egyes lapokban a 
legpiszkosabb támadások folynak. Az állam­
férfiaktól kezdve egyszerű polgárokig min­
denkit végig rágalmaznak és piszkolnak 
ezek a szennyes sajtó-organumok, A magán- 
becsületet. a köztisztviselők jó hírnevét a 
törvénynek szigorú intézkedéssel kell meg­
védenie a sajtó ama parazitái ellen, k i k 
egyes politikai pártok oroszlán- 
bőrébe bújva, arravalóság nélkül, 
munka és lelkesedés nélkül, 
a botrányokból, rágalmazásokból 
élnek. De ismételjük, a törvényhozási in­
tézkedés nem elegendő, a sajtó terén a köz­
élet embereit rágalmazókkal a 
társadalomnak kell megvetését 
éreztetnie. Ki kell őket zárni mindeu

tisztességes körből, lehetetlenné kell tenni 
őket a tisztességes társadalomban. Addig, 
míg a közönség fezébe veszeti olyan lapoty 
mely rendre rágalmaz mindenkit, nem lehet 
megtisztítani a sajtót. Ébredjen tudatára a 
magyar közönség, hogy a nemzet egyik leg­
hatalmasabb jóltevőjét, a sajtót, vissza 
kell adni hivatásának, a reá tódult 
illetéktelen elemektől, a r á g al­
ma z ó k seregétől meg kell tisztí­
tani. Ebben a törvényhozásnak a törvény 
intézkedése által, a társadalomnak pedig a 
saját Ítélete által kell orvoslást nyújtani.

Közérdek.

A balázsfalvi kaszinó alakulása.
Természetemnél fogva soha sem szereltem 

az izetlenkedést, de ha látom, hogy az izet- 
lenkedéssel valaki az igazságot keresi, ter­
mészetem ellenére segítségére sietek, mert 
azt már nemcsak a természetem, hanem az 
állásom"is parancsolja, hogy szegényeknek, 
gyámoltalanoknak és az igazságot keresők­
nek segítségére legyek.

Az „Alsófehér“ folyó évi 6. számában 
megjelent czikkébeu dr. Nánássy László 
balázsfalvi, vagy helyesebben, illetve az 
igazságnak megfelelőbben mondva, vízaknai 
kir. közjegyző úr, — mert hát tetszik tudni 
ő eredetileg vízaknai kir. közjegyző és csak 
a sors vetette Balázsfalvára, — mondom, 
hogy dr. Nánássy László kir. közjegyző 
úr az igazságot keresi és igy természetem 
és állásomból kifolyólag is kötelességem 
segítségére sietnem. Hát kérem a közjegyző 
úr azt mondja igazság-keresésében, hogy 
Euyedi Lajos kir. táblai bíró úr és csekély­
ségem nem igen melegen pártoltuk az ő 
vezetése alatt lötesitendő „társalkodókor“ 
alakítását. Ebben csakugyan igaza van, dp 
hogy miért nem pártoltuk, azt elhall­
gatja és ezért látom szükségesnek, hogy

Nánássy közjegyző urat az igazság keresé­
sében támogassam. Hát bizony azért nem 
igen lelkesedtünk és támogattuk* mert 
uagy aggályaink voltak és mennyiben voltak 
alaposak aggályaink, szolgáljanak bizonyí­
tékul a következők:

1895. szeptember havában a társalkodó­
kör tagjai sürgős rendkívüli közgyűlést hi­
vattak egybe, ezen közgyűlésen kijelentették, 
a mit a jegyzőkönyv igazol, hogy'dr. Nánássy 
László kir. közjegyző képtelen a tagok össze­
tartására és a „társalkodókör“ vezetésére 
és felhívták, hogy képtelenségét látva, vonja 
le a kouzelivencziát. Lett aztán erre nagy 
kavarodás, a választmány lemondott és több 
tag csatlakozásával eltávozott. Látva a nagy 
bajt, ne hogy szégyenteljes bukás következ­
zék be, a mit már kíváncsian lestek, a ma­
gyarság érdekében Fabriczius Henrik akkori 
királyi aljárásbiró és csekélységem vé­
delembe vettük dr. Nánássy urat és nagy 
nehezen sikerült részére bizalmat kierősza­
kolni.

Ezután kevés idő múlva a közbizalom fe­
lém fordult és meghívott a kör vezetésére, 
a mit én hazafiul kötelességemnek tartottam 
elfogadni és nemsokára a „társalkodókör* 
eltűnt és megalakult a tulajdonképeni „Ba- 
lázsfalvi magyar kaszinó“, a mely Isten 
segedelmével oda fejlődött, hogy büszkék 
lehetünk reá.

És még egyet: mindig arra kértem honfi 
társaimat, hogy tegyenek félve minden tor­
zsalkodást, személyeskedést, magánérdeket, 
pártoskodást; és arra kérem ez alkalommal 
is, mert ezek megölői a magyar társadalom­
nak és a magyar kaszinónak, amely mind­
kettő nagy áldozatokkal jutott oda, ahol 
van. Lehet, hogy ezt dr. Nánássy úr nem 
tudja és ne vegye tőlem rossz néven, ha 
azt mondom, hogy én tudom, és ha már 
csakugyan érdemetleuül ért az elismerés és 
kitüntetés, amit soha sem kerestem, ameny-

most is bekövetkezik az igazak feltámadá­
sánál.

Minthogy azonban a bűnbeesés előtti álla­
potot boldognak kell tartanunk, föl kell ten­
nünk, hogy ősszüleink a paradicsomban 
mentek voltak minden földi bajtól és vesze­
delemtől. Nem azért, mintha a természet ba­
rátságosabb lett volna irántuk; hanem mi­
velhogy a nyomorúságok is a büntetés jel­
legével bírnak. Nem állítjuk tehát a görög­
római mythosokkal, hogy a paradicsomban 
a farkas a báránynyal együtt legelészett és 
az embernek a fenevadak is készségesen 
lábaihoz simultak. Lehetett az embernek 
ezekkel elég küzdelme; de a gondviselés 
kedvezése folytán győzelmes küzdelme, amely 
az embert felemeli, keblét, öntudatát da­
gasztja : tehát boldogítja. Hiszen a folytonos 
édes semmittevés méltatlan is az emberhez. 
Az ember nem tétlenségre van teremtve. A 
munka, a küzdelem mindig nemesit. A bib­
lia nem is kedvez annak a mohamedán ké­
nyelmes boldogság theoriájának, hanem in­
kább nyíltan kimondja: „oda helyezé az 
úristen az embert Éden kertjébe, hogy m ü - 
velje és őrizze azt. Tehát nem azért, 
hogy csak élvezze.

De hát az igazi paradicsomból száműzve 
lön a bűnbe esett ember. Az Ur kiveté az 
embert Éden kertjéből. Az óta hány­
szor ismétlődik a paradicsom 
színpadának nagy tragédiája!

Hányszor súgja fülünkbe a gonosz : Lesz­
tek olyanok, mint az Isten s ha hallgatunk 
rá, elveszítjük a jó lelkiismeret paradicsomát 
és a rideg való lépten-nyomon kijózanít ke­
vélységünk mámorából.

A palaenontológia tanúsága szerint nem­
csak csontvázában, hanem mindenben, ami 
az ősi időkből számunkra fennmaradt, való­
ságos emberként jelentkezik az 
ősember. Mindazt, ami az embert jel­
lemzi : minők a társadalmi s szellemi élet 
nyilvánulásai, teltaláljuk az ősembernél. Ez 
a negyedkorszak embere a legrégibb, a kit 

I a palaeontológia ismer a maga kultúrájával. 
Ugyanis csontmaradványával együtt találjuk 
kezdetleges kultúrájának nyomait.

Ezek szerint az ősember barlangokban 
és odúkban lakott. Tehát nem voltak nomá­
dok, hanem helyhez kötött lakással bírtak, 
foglalkozásuk a vadászat és a halászat volt. 
A legrégibb embernél a földművelésnek nyoma

is táplálkozott volna, szintén nincs bizonyí­
tékunk. Noha némelyek a barlangokban ta­
lált sok kvarz és homokkövekből, melyek 
laposak és mélyedéssel bírnak, arra követ­
keztetnek, hogy e köveken gabonát zúztak, 
mely eledelül szolgált. A barlangi ősember a 
nagy vadakat: a mammuthot, ősökröt, vad­
lovat kovahegyü dárdával, a kisebbeket : a 
zergét, a vadkecskét csontnyelü fegyverrel 
ejtette el. Midőn pedig a vad már ritkább és 
félénkebb lett, az íj szolgált fegyverül. Mivel 
pedig a barlangok talaján a szétzúzott cson­
tok mellett igen sok elszenesült fa hever ; 
arra kell következtetnünk, hogy az ősök 
ételeiket már sütötték és főzték.

Hogy a barlanglakok ruházkodtak, bizonyltja 
a sok rénszarvból és csontból készült tű 
Sőt .madárcsontból készült tűtartót is találtak, 
melyben több tű fért el. De ruházkodniok 
kellett is; mert a jégkorszakban a kiima ál­
talában zordonabb volt, amit ruha nélkül elvi­
selni lehetetlen volt. Ruházatuk eleinte állati 
bőrökből állott; de mikor a fonás és szövés 
elemei ismertekké lettek előtte, maga is ké­
pessé vált, hogy öltözékét létrehozza.

nincs. Arra nézve, hogy növényi eledelekkel (Folytatjuk.)

Telefon 423. úri szabó Telefon 423.

^Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
2 honi, angol, scoth és francia különlegességekbe! 
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nyibeu az a balázsfalvi magyarság érdekeit 
előbbre vinné, arra kérem az Emke igen 
tisztelt direktóriumát, hogy engedje meg, 
hogy a nekem küldött dokumentumról a 
nevemet töröljem és dr. Nánássy László kir. 
közjegyző úr nevét írjam helyébe; a magyar 
kaszinót pedig arra kérem, hogy távolítsa 
el arczképeinet a kaszinó helyiségéből és 
akaszsza helyébe dr. Nánássy László kir. 
közjegyző úr arczképél és biztosítom úgy a 
kaszinót, mint dr. Nánássy urat, hogy én 
sokkal jobb szemmel fogom nézni az ő 
arczképét, mint ő az enyémet.

Még csak azt kívánom megjegyezni, hogy 
daczára Nánássy úr személyeskedésének, to­
vábbra is teljesíteni fogom azt a kötelessé­
get, a mit 17 éven át teljesítettem és a 
mit a magyarság érdekében tőlem vár­
nak és igyekszem megvédeni a mi kis ma­
gyarságunk egységét az olyan bomlasztó 
procedúrától, a melyet több magyar ember 
czéloz, mert én a személyi érdeknél mindig 
előbbre helyezem a közérdeket és mindenek 
fölé a magyarság érdekeit itt ezen az ex­
ponált helyen.

Balázsfalva, 1907. január hó 22-én.
Simonffy Alajos,

főszolgabíró.

Vegyes hirek.
— Lapunk mai »zárna 6 oldalon 

jelenik meg.
— Szász József, Alsó-Fehér vármegye 

alispánja, belépett az országos alkotmány­
pártba folyó hó 15-dikén.

— Folyovioh Sándor kir. közjegyzőt, 
mint lapunkhoz intézett sürgönyből értesül­
tünk, az aradi közjegyzői kamara nagy lel­
kesedéssel elnökké választotta. A megérde­
melt kitüntetéshez örömmel gratulálunk.

— Új körjegyzők. A verespataki járás­
ban újonnan alakult komái körjegyzőség­
ben í. hó 19-én körjegyzővé Juga János; 
nagyközséggé alakult Szohodol községben 
f. hó 20-án jegyzővé Goia Simion, aljegyzővé 
Korkes Szilvius lett megválasztva, mind 
hárman egyhangú választással. A megválasz­
tattak hivatalos működésűket f. évi február 
1-én már megkezdik.

— Nagy hideg. A téli idő erősen tartja 
magát. Eddig leghidegebb volt t. hó 22-én. 
E napon a hőmérő -22° C.-ig szállott alá.

— Halálozás. Zabolai Kozma Gyula 
nyugalmazott gazdatiszt folyó 1907. évi ja­
nuár hó 19-ik napján este 10 órakor életé­
nek 58-ilt évében hosszú • és kínos, de bá­
mulatos lelkierővel viselt betegség és szen­
vedés után meghalt. Temetése nagy részvét 
mellett folyt le f. hó 21-dikén.

— Haláleset. Krizbai Istvánná oly sze­
rencsétlenül esett le a hiúba vivő létráról, 
hogy belső elvérzés következtében folyó hó 
22-én elhalt. Férje s kileucz árvája siratja.
~ A nagyenyedi Függetlenségi 

kör folyó hó 20-án tartotta évi rendes köz­
gyűlését. Fogarasi Albert elnöki megnyitó­
jával akkor fogunk részletesebben foglalkozni, 
mikor az — remélhetőleg —• nyomtatásban 
fog megjelenni. Addig is föltesszük, hogy 
méltó volt a Bethlen-kollégium rektorához.

Zajzon János titkári jelentéséről nagy elis­
meréssel szólnak a jelenvoltak. A tisztikart 
újból megválasztották.

— Adakozzunk Bartha Miklós szob­
rára! A kitűnő publiczistáuak, a lángoló 
lelkesedésü poétának szobrot akarnak emelni. 
Felkérjük olvasóinkat, hogy e czélra szóló 
adományaikat lapunk szerkesztőségéhez jut­
tatni szíveskedjenek. Mi az adományokat 
nyugtázva illetékes helyre fogjuk juttatni.

— A Kossuth Lajos-asztaltársaság 
műsoros tánczestólye. Folyó hó 20-án a 
régi városháza dísztermében tartotta meg a 
Kossuth Lajos-asztaltársaság XXXV-ik össze­
jövetelét, műsoros táuczestélylyel egybe­
kötve. Nagy érdeklődés és figyelem mellett 
tartotta felolvasását Bodrogi János tanár. 
Az 1848. novemberi 8 és 9-iki napokat le­
iró szemelvényeket o.'vásott fel és ismerte­
tett Biró Miklós egykori feljegyzéseiből. Az 
est ünnepélyességéhez méltóan szavaltak: 
Bodor Gabi és Vadas József. Veres Ist­
ván hegedű-játéka a közönség nagy elisme­
résében részesült. A nyitányt Káló Géza 
ismert czigány-zenekara játszotta. A táucz 
2 óráig tartott.

— Felolvasás. A Bethlen-kollégium ta­
nárkara által a Rákóczi-temetós költségei­
nek fedezése végett rendezett felolvasó- 
cziklúsból a második tartatott meg tegnap 
esti 6 órakor szép közönség jelenlétében. 
Felolvasott B a r t h a Zsiginoud tanár a köl­
tészet és tudomány viszonyairól.

— A Szabad Lyceumban csütörtökön 
január 24-én délután 5 órakor előadás lesz 
„Az idegekről Apátliy készítményeinek be­
mutatásával“. Előadó: dr. Szilády Zoltán 
tanár.

— Ismeretterjesztő előadás lesz f. hó 
27-én, vasárnap délután 5 órakor a Bethlen- 
kollégium dísztermében. „A természet erői 
az ember szolgálatában“, kísérletekkel elő­
adja Bartha Zsigmond koll. tanár. Az érde­
kesnek ígérkező szabad előadás előtt az 
Iparoskor dalkara énekel, utána Fekete Gizi 
szaval.

— A Sport-estély iránt, mely Hushagyó- 
kedden tartatik, általános az érdeklődés s 
az előjelek után Ítélve a farsang egyik leg­
sikerültebb mulatságának Ígérkezik.

— Műkedvelő előadás. Az Iparoskor 
február 9-én szinielőadást rendez. Szinre- 
kerül Tóth Ede remek népszínműve a To- 
loncz. A próbák serényen folynak; a sze­
replői az eddig is sok, szép sikerrel játszó 
műkedvelők.

— Orsz. állatvásár. A téli orsz. állat­
vásár f. hó 22-éu kezdődött és a mai napon 
végződik. Az állatfelhajtás a nagy hideg 
miatt gyenge volt. Kötés kevés történt rész­
ben a magas árak miatt, részben pedig 
azért mert válogatni nem lehetett. Legkere­
settebb volt a kövér marha, melyet össze­
vásárolni messze vidékről is eljöttek. A ló­
vásár szokatlanul rossz volt. A sertések jó­
árban keltek és lehetett is válogatni. — A 
zsebtolvajok, az állatvásárok ismert rémei 
nem örülhettek, mert a hidegben mindenki 
a zsebébe dugta a kezét és jó begombolko­
zott. — A kirakóvásár holnap pénteken lesz.

— Bányaszerencsétlenség. Folyó évi 
január hó 17-én éjjel a bucsumi úgyne­

vezett bzent-Eudre bányában ugyanodavalé 
Dandea Simion és Bulea Áron robbantás 
közben, saját vigyázatlanságuk folytán el- 
szerencsétlenültek; előbbi el is halt, utóbbi 
felgyógyulásához pedig kevés a remény. A« 
illetékes abrudbányai kir. bánya-biztosság 
közvetlenül értesítve lett a vizsgálat meg- 
ejtése végett, ha nem-e terhel esetleg más­
valakit is a felelősség.

— Garázdálkodó róka. A Szeutkirály- 
utcza kertek felőli során mohó étvágygyal 
pusztít a gazdák nem kicsiny bosszúságára 
egy róka koma. A felállított csapdáknak 
szerencsétlen kóborebek esnek áldozatul, 
ami ebzárlat idején nem is olyan nagy kár. 
De a róka vigan lakmározik tovább a finom 
kappan, tyuk és pulyka-pecsenyékben.

— Iparhatóság! megbízottak. Az 
elsőfokú iparhatóság mellé 1907. évre meg­
választott iparhatósági megbízottak gyűlése 
az 1907. évre; a) az ipartestület által veze­
tett lajstromok ellenőrzésére: ifj. Winkler 
János, ifj. Lázár Károly; b) a tauoncziskolák 
látogatására : Grünfeld Dávid, Spangenberg 
Gyula; c) a műhelyek vizsgálatára és pedig: 
1. a Felszeg-, Tóth-, Tövis-, Felsőporond 
utczákban, a Vizközoen levő műhelyek vizs­
gálatára: Jancsó Gábor, Molnár Kornél, 
Szőllősi János; 2. a Szentkirály-,^ Barom­
vásár-, Hidutczákban, az Alszeg-utczának a 
patakontuli részében levő műhelyek vizsgá­
latára: Horváth Bálint, Kolleth András, 
Lázár Róbert; 3. a Főtér Jakab Károly 
felőli részében, Alsóporond-, Vár-, Várszeg- 
és Viz-utczákban lévő műhelyek vizsgálatára: 
Keresztes N. Imre, Kun Gyula, Szergely 
Lajos; 4. a Főtér Winkler-felőli során, 
ICossuth-utczában, Szénától--, Bethlen-, Uj- 
utczában, az Alszeg-utczának a patakon inneni 
részében lévő műhelyek vizsgálatára: Beuyo- 
vits Mór, Fesztinger A. Dávid és Kráfik Vil­
most megbízottakat küldte ki és d) a gyá­
rak megszemlélésével: Folbert Tamás, Iucze 
István, Telegdi Árpád, Willersdorfer Antalt 
bízta meg.

• Esküdtszék. A gyulafehérvári kir. 
törvényszéknél a folyó 1907. évben az I. 
esküdtszéki ülésszak február 4-én veszi kez­
detét. A január 17-éu tartott tárgyalás al­
kalmával kisorsoltattak és pedig: I. rendes 
esküdteknek: Márk Patriczius Pókafalva, 
Bodrogi János Nagyenyed, Benedek Farkas 
Marosujvár, Danes Mózes Nagyenyed, Pa- 
taky László Alvincz, Varga Géza Ózd, Had­
házi Ferencz Benedek, Barcsay Gábor Csóra, 
Ivaliáni Ágoston Balázsfalva, Váró Ferencz, 
Spangenberg Gyula, Harmath Miklós Nagy­
enyed, Kovács Károly Buzásbocsárd, Stein- 
berger Dávid Csáklya, dr. Veres Zoltán 
ügyvéd Marosujvár, Szilágyi Lipót Csekelaka, 
Balázs József, Bűzd, dr. Asztalos Kálmán 
Nagyenyed,Tuzson Gyárfás Szászcsanád, Járai 
Lajos Asszonynépe, Adorján Elek Nagyenyed, 
ifj. Lőrincz Károly Nagyenyed, Valler József 
Zalathna, Finna Aladár Csekelaka, Lovász 
Márton Lőrinczréve, Predovics Pompilion 
Vingárd, Szilveszter Albert Magyarbük kö% 
Berkovics Béla Nagyenyed, Papucs Dávid 
M.-Kapud, Muntyáu Viktor Balázsfalva. II. 
Helyettes esküdteknek: dr. Gál Béla, Hin- 
ger József, Ilomollay Károly, Grün M. Lipót, 
dr. Felszeghy Lajos, dr. Kontz Viktor, Spnn-

A nagyérdemű közön­
séget tisztelettel kéri

női, férfi és gyermek- 
diVatáru kereskedő,

hogy mielőtt báli és tavaszi szükségletét bárhol is beszerezné, előbb főtér 4. szám alatt lévő 
raktárát, mely a közelgő idényre dúsan Van a legjobb minőségű árukkal ellátva, szíveskedjék
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ger D. Adolf, Faul Béla, dr. Patitia Rubin, 
Börger Mór Gyulafehérvár. Eddigelé tár­
gyalásra ki van tűzve 2 ügy, nevezetesen, 
folyó év február 4-ére: gyilkosság bűntetté­
vel vádolt Dregán Ávrám elleni büuügy; 
folyó év február 5-ére: rablás büntette 
mialt vádolt Koltor János elleni bűnügy.

— A „Töviai Polgári Olvasókör' 
választmánya ez utón mond hálás köszöne­
tét mindazoknak, a kik a közjó érdekében, 
az 1906 évi deczember hó 26-án rendezett 
tánczestélyen felülfizetui szívesek voltak. 
Felülfizeltek : Báró Kemény Árpád 20 kor. 
Illés István 5 koronát. Dutch Adolf 4 koronát 
Bodor Kálmán, l-'enyvesy Lajos, Fekete An­
tal, Fried Armin 3—3 koronát. Asztalos 
Sándor, Uéher Hubert, Haáb Lajos, Jancsó 
Sámuel, Salamon Simon 2—2 koronát. 
Gruzda Domokos, Horváth László, lnezeffy 
Albert, Lövi Ignácz, Neumajer Mihály, Os- 
vátli Lajos, Pap László, Páll Lajos, lidd 
Jenő, Somogyi Béla. Salamon Lövi, Sala­
mon Béla, Varga József, Yasass Sámuel 
1 — 1 koronát. Iíőrözsi Antal, 60 tili. Kraft 
Sándor 50 fill. Gulácsi István 40 fill. Vitos 
Menyhért 20 fill. Összesen 66 korona 70 
filler. Gruzda Domokos elnök, Páll Lajos 
pénztáros, Vasass Sámuel jegyző.

— Mindennek az idő a legalaposabb 
próbája. Különösen áll ez a gyógyszerekre 
nézve. Ha mérlegeljük, hogy a „Seott-féle 
Emulsió“ 30 évnél hosszabb próbát állt ki, 
úgy tényleges jóságáról bizony meg lehetünk 
győződve. A „Scott-féle Emulsió" főleg csu­
kamájolajból áll. Ezt azonban teljesen jó izü 
és mindenkinél könnyen emészthető formá­
ban nyújtja, A „Seott-féle Emulsió" minden 
gyógyszertérban raktáron van.

— Nyilvános elszámolás, A „Döntők" 
alapra a gyűjtő-iveken adakoztak: Zeyk 
Dánielué, Zeyk Dániel, Török Bertalanná 
20—20 koionát; Albert Iván, Szekeres Já­
nos Marosvásárhely, Gáspár János 10—10 
koronát; Pogány János, Nehéz Margit, Puky 
Ignáezné, Bogdándy Sándorné, özv. dr. Dono- 
gany Jakabné, Fogarasi Bélánó, Fogarasi 
Béla, Dezső Zsigmondné, Göllner Árpádné, 
Nagy Lajosné, Nagy Lajos 5—5 koronát; 
Krizmanits Vilmosáé, Bereczky Miksáué, 
XJ. Kovács Júzsefné. özv. Müller Mihályué 
4—4 koronát; dr. Müllernó Folyovich An- 
nuska, Varró Róza 3—3 koronát; Farnos 
Dezsőné, Major Jánosué, Elekes Károlyné, 
Elekes Erzsébet, Zalányi Farkasáé, Zalányi 
Farkas, Veress Miklósné, Dombrovszky Ma­
riska, özv. dr. Kovács Ödönné, Csajkovszky 
Jenóné, dr. Mátyás Mihályué, Molnár Károly, 
özv. Kovács Gyuláné, Jakab Károlyné, Uu- 
gerpek Miklósné, Sándor Jenőué, dr. Viuk- 
ler Albertné, ifj. Vinkler Jáuosné, Iiáskai 
Béláué, Szilágyi Farkas, Cirner Júzsefné, 
Tóth Miklósné, Folyovich Sándorné, özv. Ma­
gyar! Károlyné, Róka Júzsefné, Belházy Gyu­
láié, Cseh Károlyné, Kónya Albertné, Uray 
Lászlóué, Dezső Miklósné, Dezső Lujza, 
Medgyes Erzsébet, dr. Dobozyué, Lázár Ist- 
vánné, dr. Fülöpné, Kövér Jánosáé, Kissuó 
ás Kiss Jenő, Barcsay Albertné, Jancsó Sán­
dor, Habekost Alnjosué, özv. Lázár Károlyné, 
Vájná Janka, Báthori Gyuláné, Fogarasi 
Albertné, Hegedűs Zsigmondné, Herepey 
Károlyné, Gáltíy Jánosué, Székely Ödönné, 
Bodrogi Jáuosné, Benedek Gáborué, dr. Je­
tié) Elekné, dr. Jeuey Elek 2—2 koronát; 
N. N. 1 kor. 50 till., Zayzon Jáuosné, özv. 
Beide Sándorné, Bállá Béláué, özv.,Székely- 
hidy Jáuosné, Taliy Istvánué, Bányay Ele- 
mémé, Bálint János, ifj. Bisztritsáuyiné, 
Horváth Viktorné, Bisztrilsnnyi Lajosné, id. 
A inkier Jáuosné, Földes Edéné, Henzely

Józsefné, özv. Herepey Árpedué, Ludányi 
Istvánná, Szathmári Mózesné, Mecsér Gizi, 
Bart a 1 Auguszta, Veinrich Frigyes, Balázs, 
Gerőué, Pop Miczi, Palugyay Józsefné, I ai- 
uos Eszti, Fekete Mihályué, Ujváry Imréné, 
Bornemisza Károlyné, özv. Asztalos Jánosué, 
özv. Rá ez György né 1-1 koronát; ltapa- 
portné, özv. Hegrdüs Guláné 50—50 fillért 
a polg. I. isk. növendékei 7 koronát; Csábi 
István 3 koronát. Összesen 312 korona.

Közgazdaság.

Pár szó a birtokosokhoz.

Egyesülésben az erő — Írják a szocziálista 
lapok — s a szót követi a tett. — a mun­
kásság mindenfelé szervezkedik, mert látja, 
hogy a szervezet erőt kölcsönöz.

Minden szervezet első sorban tagjainak 
érdekeit van hivatva szolgálni — s igy ha 
a munkásság szervezkedik — következménye 
az, hogy drágább lesz a munkabér!

A szervezkedés helyes bizonyos mértékig, 
de ha annak túlkapásai ellen a kellő véde­
lem és oltalom nines meg, ha a munkabé­
rek tulmagas összegre mennek fel, akkor ez 
azokat a kiket legközelebbről érint, bizo­
nyos tekintetben aggodalommal tölti el, vagy 
legalább is ellonakczióra serkenti.

Vármegyénkben a folyton fokozódó kiván­
dorlás egyfelől, a szocziálista röpiratok más­
felől — a munkás-kérdést főleg a gaz­
dákra igen komoly kérdéssé tették, melylyel 
nemcsak érdemes, de igen szükséges ide­
jében komolyan foglalkozni.

Legyen meg a munkásnak a drágább vi­
szonyokhoz mért tisztességes munkabére — 
de viszont legyen meg a birtokosoknak is á 
szükséges számú — de nem tulcsigázott igé­
nyekkel előálló munkása.

Hogy az egészséges arány a munkáskéz 
kereslete és kínálata között biztosíttassák, 
hogy a gazdaközönség ne legyen kitéve a 
munkások részéről való kizsarolásnak — 
szükséges az, hogy a birtokosok szervezked­
jenek, s hogy ezen szervezetek valamint 
a gazdasági egyesületek a munkás-kérdéssel 
komolyan, behatóan foglalkozzanak és egy- 
értelmüleg járjanak el.

E kérdés igen fontos városunkban is — s 
midőn azt felvetettük, egyúttal kijelentjük, 
hogy e kérdés körüli bármely jó ideának 
lapunkban szívesen adunk teret.

Nyilt-tér.*

Nyilatkozat,
Alulírott ezég Láuyi Lajos és Korbuly 

Kristóf nagyenyedi kereskedő urak ellen 
feljelentést tettein a gyulafehérvári kir. 
ügyészségnél azon informáczió alapján, mintha 
Lányi Lajos úr Korbuly Kristóf üzletéből 
meg nem engedett módon és czélból árukat 
vett volna át és vont volna el a hitelezők 
elől. — A feljelentés alapján megindított 
nyomozat rendén úgy én magam, alulírott 
ezég tulajdonosa Dick Jakab, mint azok, a 
kiktől informácziómat szereztem, meggyőződ­
tünk arról, hogy a feljelentés adatai tévesek 
voltak és Lányi Lajos úr semmiféle árut meg 
nem engedett módon át nem vett. Ezért ez 
ügyben a nyomozat rendén a rendőrség előtt

* Ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget 
a szerkesztéség.

tett állításommá! összhangzóau úgy Lányi 
Lajos mint Korbuly Kristóf úrral szemben 
vádamat a nyilvánosság előtt is visszavonom 
és kérem azt meg nem történtnek tekinteni.

Nagyenyeden, 1907. évi január hó 19-éu.
Előttünk, mint tanuk előtt:

Dr. Garda Kálmán sk. Diók Jakab és társa, 
Dr. MUller Jenő sk. Diók Jakab sk.

Szerkesztői üzenet.
Az ebzárlathoz. Szives és értékes közleményét vet­

tük. A mennyiben lapunk terjedelme megengedi, sor 
szerint fel fogjuk használni. Ha azonban a legköze­
lebbi számok egyikéhez ragaszkodnék : sajnálattal óhaj­
tásának nem tehetünk eleget.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Rapirárugyár részv.-társ.

Serdülő leányok
sokszor vaunak ráutalva egy erősítő ^szerre, 
hogy a természetet támogassák és hogy 
fejlődésüknek sokféle nehézségeit legyőz­
hessék. A S c o 11 - f é 1 e Emulsió, mely 
alphosphorsavas mész és nátron hozzáadásá­
val a gyógycsukamájolajból készül, minden­
kor a legkitűnőbb és legmegbízhatóbb erő­
sítő szernek bizonyul. Kizárólag a legjobb 
anyagokból gyártják és a sajátságos Seott- 
féle eljárás következtében oly jó izü és 
könnyen emészthetővé válik, hogy a legcse­
kélyebb emésztési zavarokat sem okozza, 
sőt ellenkezőleg rendezi az emésztést és 
gerjeszti az étvágyat. A Seott-féle 
Emulsió ennélfogva sokkal hatásosabb, 
mint a közönséges csukamájolaj.

A Seott-féle Emulsió valódisá­
gának jele a „hátán nagy csuka­
halat vivő halász" védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással
és 75 fillér levélbólyeg beküldése 
ellenében mintával bérmentve 
szolgál: 203 1 —

Dr. Budai Emil „városi gyógyszertára“ 
Budapest, IV., Váczi-utcza 34/50.

= Egy eredeti üveg árai 2 kor. so fillér. =
Kapható minden gyógyszertárban.

386—1907. szám.
Közig.
Árverési hirdetmény.

Alulírott városi tanács közhírré teszi, 
hogy a Nagyenyed város tulajdonát ké­
pező uszoda bérletet 1907. évi 
április hó 24-től kezdődőleg három évre 
a városház közgyűlési termében folyó 
évi január hó 30-án (szerdán) dél­
előtt 10 órától kezdve megtartandó nyil­
vános árverésen bérbe adja.

Az árverési feltételek a számvevői 
irodában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők s ugyanott a kikiáltási ár is 
megtudható.

A városi tanácstól.
Nagyenyed, 1907. évi január 22-ón.

Sándor Jenő
20 l—2 polgármester h.



7. szám. Kösértiak. 5. oldal.

Irodalom.
— Az olcsó magyar könyvek ama

kitűnő gyűjteményeiben, amely „Magyar 
Könyvtől “ czim alatt olyan nagy fontosságú 
tényezője lett Kultúránknak, most négy 
s/.ám jelent meg, ebben az uj sorozatban 
is biven tilkröztetve ama sokoldalú feladato­
kat, melyeket a vállalat szerkesztője maga 
elé tűzött. A legújabb magyar elbeszélő- 
irodalom egyik legkiválóbb képviselőjével 
szerepel benn: Bródy Sándorral, akinek „Az 
automobil“ czim ti uovellás füzete megannyi 
gyöngyét tartalmazza ennek a mindig új­
szerű, mindig érdekes Írónknak. A külföldi 
szépirodalomból is egy valósággal klasszikus 
munkát nyújt a sorozat: Ebner-Eschenbach 
Máriának „Krampampuli“ cziinü füzetét, 
melynek élén a német irodalom legszebb 
állatimve!lája áll. Egy vadászat históriája ez,

melynél elevenebbet és tnegimlitóbbat keve­
set írtak. Ezt a füzetet, az eredeti slilinü- 
vészetét szinte utolérve, Radó Ágnes ültette 
at magyar nyelvre. A régi klasszikus iroda­
lomból való egy másik füzet, mely Mollére 
egyik legszebb és éppen korunkban talán 
egyúttal legaktuálisabb vigjátékát is közli, a 
„Tudós Nök“-et. \ égre az ismeret terjesztő 
irodalom terén a magyar historikusok egyik 
legelsője, Thallóezy Lajos áll be a „Magyar 
Könyvtár“ dolgozótársai sorába, „Hl. Róla 
és a magyar birodalom“ cziinü tanulmányá­
val egyikét adva a legelevenebb és legmag­
vasabb korrajzoknak. A „Magyar Kön) v- 
lár“-nak eddig megjelent 473 száma oly 
változatos, oly válogatott, oly gazdag iára 
a magyar és a világirodalomnak, hogy e 
téren a külföld hasonló gyűjteményeit is 
messze maga mögött hagyja. A teljes jegy­
zéket szívesen küldi meg ingyen minden

könyvkereskedés vagy a kiadóhivatal: Lám- 
pel K, (WodiáIIer K. es Fiai) Budapest, 
Andrássy-ut 21. Egy szám ára 30 fillér.

— A „Szakképzett Gépészek Or­
szágos Szövetsége“ a legutóbb tartott 
választ mányi ülésen tárgyalta azokat a hal- 
latlan visszaéléseket, melyeknek a inunkat 
kereső gépészek az áldozatai. Hogy az eblml 
kifolyó nyomorúságos állapotoknak véget 
vessen, elhatározta a Szövetség, hogy ;i 
munkaközvetítést egészen díjtalanul fogja tel­
jesíteni. tíéptulajdonosok és gépészek bátran 
fordulhatnak a Szövetség titkárságához, ahol 
csakis megbízható jó helyeket és gépésze­
ket közvetítenek, már csak azért is, mert 
az alapszabályok értelmében hazátlan szo- 
cziáldemokrata gépészeket közvetíteni tilos. 
Megkeresések fenti czim re Budapest. Vili , 
Szentkirály -utcza 28.

OJC JO.
8lé 33 — 104Hegyi János

mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN.

FISCHER ÉS TÁRSA NAGYENYED nisó-Fehi,
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I Mar megjelent §
0 és kapható Cirner J. József 0 
0 és Földes Ede keres- 0 

0 kedőknól a 0
aiíiítessj't/s

közhasznú

nagyenyedi
Iteey Sp. Lajos-file

naptár
1907 évre.

Gazdag tartalommal. ^ 
az erdélyrészi orszá- W 
gos vásárok pontos 0 
kimutatásával és hasz- 0 

"os tudnivalókkal. 0

Elvállalok mindennemű épület, mü- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítéséi, továbbá vilb.nyesengök, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varró gé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujou- 
nani beszerzését, vég re mindennemű gózeséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szín 
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
ga daközönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aezélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
lelelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalc kitok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok, 
tiecses pártfogást kér

aiváló tisztelettel I
HEGYI JÁNOS,

12 3—104 mülakatos és gépjavító műhelye.
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'-töíZf szilsoltfaiiyok.
A legszebb 

gyümölcsfák.

80.000 gyümölcsfa oltvány
1 millió gyümölcsfa-alany 
I millió élókerites csemete.

Sélaterfak Díszcserjék Rózsák. 
Bogyogyumölcsüek slb.

El
1‘ti millió sxölóoltvany.

Európai és amerikai sima é$ 

gyökeres szólóvesszók $tb.

ggg Árjegyzék és művelési utasítás ingyen.

EGYESÜLT FA- és SZOLOD! miYíSKOUIK FISCHER es TÁRSA, es AMBROSI M

Elsőrangú

Gramofonok Fonográfok 
Czimbalmok, Hegedűk

Forgatható és Önműködő Hangszerek

csekély h a. v i

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

hanpfs ?erosz thlyn,

Budapest, VI., Andrássy-út 17.

Hangszer-árjegyzék ingyen és bérmentve.
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Köhögés!
H Ki ide nem figyel, maga 

e <$ ellen vétkezik 1 * 9

Iíui^er

8

a három fényűvel

Orvosilag kipróbálva ós ajánlva
• • rekedtség, katarrhus és köhögés * •
• • ellen. • •

4512 klzonykvány igazolja,

8
ti
:

isii 1 r.-l.

hogy megtartja, amit ígér.
Csomagja 20 és 40 fillér.

Schiessl Károlynál,
Balázsfalván.

*
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Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.
.........................imiwiiiiiíiimmmi.... ............................................. .

kölcsönt ad hetnh lazáéra, megfelelő kezességre, érték papírokra, 
sorsjegyekre, johitelii pénzintézetek részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
eltogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
díj mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
az összeg nagysága szerint 5V», 6, 6*/«% mellett, kereske­
delmi váltókat pedig mellett számitól le.
41 kamatláb mellett fogad el.

Előnyös
Vásárol
Letétbe

Váltókat
Betétet

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3 -4 óráig.

• 1 3B 14 7- 104

73 -32

H' $ >j< >j< >j< >i< >4< >i< >j.< >i< >i< >i<
___________________________________________________________________________________________________

0
0
E

JVctgyenyedi

könyvnyomda
és papirárugyár részv. ~ társaság

jfagyenyed.
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Dobozárugyár. Kőnyomda. Litográfiái és vonalzó műintézet
iiiiiiiMiiiiiMiiiiiiiiMniiiiMiMiMiiiiiiiiiiiiiiMiiMiiMiiiiniiMiiMiiiMiiiiiuMiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiHiiiimiimnimimiiiiimiiiiiimiiimmiiiiiiiimiiiiMiimiimiiimmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMmiiiimi

Mindennemű DOEJOZÁRUT (Cartonnage) u. m. egy­
szerű és hajlított dobozokat gyógyszerészek, cukrászok, kereskedők és gyárosok

vészére kisebb ál nézik kék jutányos és czélszerű csomagolására olcsó áron szállít.

■jV/Tűvi-ket, folyóiratokat, hírlapokat, körleveleket, képes árjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat, 
niegliivókat, s mindennemű kereskedelmi és ipari nyomtatványokat, postacsomagé/,imkéket, pecsét- 

jegyeket, czimkeket, ragjelzékeket, porkapszulákat, papírzacskókat, kötözőpapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat készít könyv- és kőnyomdai, valamint dombornyomásban, olcsó árban,

szép és ízléses kiállításban.

ISI
m
■oj

u
m

Kitűnő minőségű és legnagyobb szilárdságú Portland-Gementet ajánl olcsó ááron a

i6 JA Brassóban. Nagyeoyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utcza 128. sz.

Nyom.-vott u Nagyrnyvtli Könyvi v (tinin er ’n■r I tipirarupvfti hiaove, >lhrpii88|> könv vnyomd,-tatban Nugyenyeden


